

6.29  
THURSDAY  
詩篇  
37

不要因作惡的人懊惱；不要羨慕行不義的人。他們要像草一般很快地枯乾；他們要像花木一樣凋殘。要信靠上主，努力行善；安居在這片土地上，享受康寧。要向上主尋求喜樂；他一定成全你的心願。要把你自己交託上主；信靠他，他會幫助你。他要使你的公平如光照射；他要使你的正義如正午太陽。（詩37:1-6）

## 堅持良善正直

詩篇第37篇，口吻有如一個已經歷經大風大浪的長者，試著對晚輩提出他的生命體悟。開頭就提到，不要為惡人懊惱或羨慕，他們短視近利而貪圖自己的享受，但這樣的生命很快就會枯竭。信靠上主、真實善良的人，才会有真正的安寧與喜樂。

詩人用來表達蒙福的概念是能夠「安居在這片土地上」，可以判斷這樣的經文是對住在同一片土地上的人說話，期待他們能因著敬畏上主和正直的行為，管理好自己的產業，也教好自己的後代，使子孫能夠在這片土地以好價值理念代代相傳，生生不息。

很多人在勸勉後輩的時都忍不住會多嘮叨兩句，因為自己曾經是過來人，「我真心是希望你不要重複我以前的路」。但後輩是左耳進右耳出，還是真的能記取前人的教訓，不要自私行惡而堅持正道，這又是另外一回事了。因此更要以信仰來為自己的群體守望代禱，但願我們不要羨慕惡人，而能堅持走良善正直的路。



智慧的上主，求你使能夠謙卑聽取前人的經驗，學習好的事情，走祢喜悅的路。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

